



जांच में तेजी लाएं

दिल्ली के जंतर-मंतर पर 23 अप्रैल से शुरू हुआ पहलवानों का दूसरे दौर का धरना खत्म होना तो दूर उल्टे यह मामला और पेचीदा होता जा रहा है। सुप्रीम कोर्ट ने गुस्सा को इस मामले में कोई और व्यवस्था दिए बगैर सुनवाई समाप्त कर दी। हालांकि इसे मामले के मेरिट पर किसी तरह की टिप्पणी नहीं माना जा सकता। इस बीच, बुधवार रात जंतर-मंतर पर हुई पुलिस के साथ पहलवानों की झड़प के बाद माहौल और गरमा गया है। वैसे, इस मामले में दोनों का अपना पक्ष है।



जहां पहलवानों की तरफ से मानवीय नजरिया अपनाने हुए कहा जा सकता है कि बारिश के चलते जमीन गीली होने के कारण रात में अगर उनके लिए फोल्डिंग खाट का इंतजाम किया जा रहा था तो यह कोई ऐसी बात नहीं थी जो समझी न जा सके। लेकिन पुलिस की यह बात भी सही है कि जंतर-मंतर कोई ऐसी जगह नहीं है जहां कोई भी, कमी भी मनमाने ढंग से कुछ भी ले आए। वहां धरने पर बैठे लोगों को एक अनुशासन में रहना पड़ता है। उन्हें जरूरी वस्तुओं की सूची पुलिस को देनी पड़ती है, उसकी इजाजत लेनी पड़ती है। ऐसे में रात-बिरात किसी खास राजनीतिक दल से जुड़ा कोई विधायक बिना इजाजत वहां फोल्डिंग खाट लेकर पहुंच जाए तो ड्यूटी पर तैनात पुलिसकर्मियों का उसे रोकना स्वाभाविक है। लेकिन फिर भी, इस मामले ने जितना अप्रिय मोड़ ले लिया, उसकी जरूरत नहीं थी। इसे बेहतर ढंग से निपटाया जा सकता था। दोनों तरफ से आरोप-प्रत्यारोप के बीच दिल्ली पुलिस ने मामले की निष्पक्ष और विश्वसनीय जांच की बात कही है, जिसका स्वागत होना चाहिए। बहरहाल, ज्यादा चिंता की बात यह है कि अपनी शिकायतों के साथ पहलवानों का धरना लगातार जारी है। इस गतिरोध को दूर करने के कोई गंभीर प्रयास होते नहीं दिख रहे। आरोपों के घेरे में आए कुश्ती महासंघ के अध्यक्ष भी मीडिया में अपनी बात कह रहे हैं, जिसका उन्हें हक है। लेकिन इससे बात कुछ अगे नहीं बढ़ रही। मूल सवाल यह है ही नहीं कि कौन सी राजनीतिक ताकतें इस मामले का कैसे इस्तेमाल कर रही हैं और किसका क्या स्वार्थ सध रहा है। बड़ा सवाल यह है कि जो आरोप महिला पहलवानों ने लगाए हैं, उनमें कितनी सचाई है। और इसका जवाब दोनों तरफ के दावों-प्रति दावों से नहीं बल्कि जांच-पड़ताल से ही मिलेगा। ऐसी जांच रातों-रात नहीं हो सकती, उसमें वक्त लगेगा। लेकिन सभी संबंधित पक्षों को यह भरोसा होना चाहिए कि जांच के नाम पर लीपापोती नहीं होगी। इसी बिंदु पर कमी दिख रही है। पहलवानों को विश्वास दिलाने की कोई ठोस कोशिश भी नजर नहीं आ रही। बुधवार को भारतीय ओलिंपिक संघ की प्रमुख पीटी उषा का जंतर-मंतर पहुंचकर पहलवानों से मिलना जरूर एक पॉजिटिव कदम कहा जा सकता है। लेकिन यह काफी नहीं। आक्षेप करने वाले ऐसे और कदमों के साथ-साथ जांच में भी तेजी लाने की जरूरत है।

सेमीकंडक्टर इंडस्ट्री से होगी नई क्रांति, कैसे 21वीं सदी का 'कच्चा तेल' है कंप्यूटर चिप्स

भारत में इक्कीसवीं सदी की शुरुआत कुछ बड़े शहरों के किनारे वाले इलाकों में आई 'कॉल सेंटर क्रांति' से हुई थी। उस क्रांति को धूमिल पड़े कई साल गुजर चुके हैं। लेकिन आने वाले समय में हमें उसका दोहराव देखने को मिल सकता है। आउटसोर्सिंग से ही उपजी एक और तरह की क्रांति, और कुछ मायनों में आईटी सेक्टर से जुड़ी बड़े पैमाने की एक मैनुफैक्चरिंग इंडस्ट्री देश का दरवाजा खटखटा रही है। शुरुआती हलचल ऐपल के गैजेट्स असेंबल करने वाली बड़ी ताड़वानी इलेक्ट्रॉनिक मैनुफैक्चरिंग कंपनी फोक्सकॉन की कर्नाटक और तेलंगना की राज्य सरकारों से बातचीत अपने अंतिम चरण में है। उम्मीद की जा रही है कि दोनों में से किसी एक राज्य में यह साल बीतने तक उसका कारखाना खड़ा होने लगेगा। हाल में वेदांता ग्रुप का बयान आया है कि 2023 की ही आखिरी तिमाही में वह संयुक्त उपक्रम के तहत अपना सेमीकंडक्टर प्लांट लगाने की शुरुआत करेगा और 2027 तक इसमें कंप्यूटर चिप्स का उत्पादन शुरू हो जाएगा। इस उद्योग को टेक्सटूट और अन्य रूपां में दस अरब डॉलर का इंवेस्टमेंट देने की घोषणा भारत सरकार ने 2021 में की थी। इन हलचलों के पीछे इसकी विशेष भूमिका है। वेदांता और टाटा इलेक्ट्रॉनिक्स, दोनों का कहना है कि वे



भारत में ओसेट (आउटसोर्सिंग) सेमीकंडक्टर असेंबली एंड टेस्ट) के ठिकाने भी खड़े करेंगे। इसमें तैयार हालात में मंगाए गए कंप्यूटर चिप्स को उपकरणों में लगाकर उनकी टेस्टिंग की जाती है। ताड़वाने के अखबार बता रहे हैं कि दुनिया की सबसे बड़ी सेमीकंडक्टर मैनुफैक्चरिंग कंपनी TSMC या पावरचिप सेमीकंडक्टर मैनुफैक्चरिंग कॉर्पोरेशन की ओर से भी भारत में ओसेट कारोबार खड़ा करने की पहल हो सकती है। सस्ते तकनीकी श्रम के कारण हाल तक इस खास मिजाज की आउटसोर्सिंग में चीनियों का दबदबा था। फिर लगातार दो अमेरिकी राष्ट्रपतियों की कोशिश से चीन को सेमीकंडक्टर से जुड़े हर क्षेत्र में अलग-थलग कर दिए जाने के बाद भारत और वियतनाम ओसेट के धंधे पर अपनी दावेदारी जताने में जुट गए हैं। अभी इलेक्ट्रॉनिक्स के दायरे में आने वाला ऐसा एक भी सामान खोजना मुश्किल है, जिसमें सेमीकंडक्टर की मुख्य भूमिका न हो। यह चीज वहां इंटीग्रेटेड सर्किट या चिप के रूप में मौजूद होती है। कंप्यूटरों की तो बात ही छोड़ें, मोबाइल फोन, टीवी, फ्रिज, एसी और थर्मामीटर तक में यह दिमाग जैसी भूमिका निभाती है। इमेज प्रॉसेसिंग से लेकर डेटा प्रॉसेसिंग और टैपेयर कंट्रोल से लेकर सूचनाओं के साथ तरह-तरह के खिलवाड़ तक सारे काम सेमीकंडक्टर के ही सहारे होते हैं। इसके एक अकेले टुकड़े की भूमिका सिर्फ स्विच ऑन, स्विच ऑफ तक ही सीमित है। लेकिन अभी सेमीकंडक्टर का आकार छोटा होते-होते बाल की मोटाई के भी दस लाखवें हिस्से जितना हो गया है, लिहाजा ऐसे-ऐसे काम इनसे लिए जाने लगे हैं, जो पचीस साल पहले तक कल्पनातीत समझे जाते थे। सेमीकंडक्टर इंडस्ट्री के व्यौरों में जाएं तो इसकी नींव सिलिकॉन वेफर पर खड़ी है, जिसके प्रॉडक्शन में चीन का दबदबा है। इससे जुड़े दिमाग काम की शुरुआत दुनिया के अलग-अलग ठिकानों पर होती है। सबसे ऊपर है, नए

इसके लिए जिन लिथोग्राफी (छापा) मशीनों का इस्तेमाल होता है, वे लगभग सारी की सारी नीडरलैंड्स की कंपनी A S M L होल्डिंग द्वारा बनाई जाती हैं। लिथोग्राफी के लिए स्याही के तौर पर काम आने वाला केमिकल ऑर्गन फ्लोराइड (आफी) सारा का सारा जापानी बनाते हैं। चिप बनकर तैयार हो जाए, फिर भी इसे सीधे काम में नहीं लाया जा सकता। दिमाग को कुछ करने के लिए एक शरीर भी चाहिए। शरीर, यानी चिप से चलने के लिए बनाया गया इलेक्ट्रॉनिक उपकरण। इसके लिए चिप को असेंबलिंग और टेस्टिंग के जिस चरण से गुजरना पड़ता है, उस 'ओसेट' का जिक्र ऊपर किया जा चुका है। भारत में बड़े पैमाने पर स्क्विल रोजगार की उम्मीद फिलहाल ओसेट से ही है, बशर्ते चीन से विकसित देशों की सेटिंग कहीं दोबारा न बन जाए और आर्टिफिशल इंटेलिजेंस (AI) कहीं ओसेट का किस्सा ही न खत्म कर दे। भारत में 2026 तक 80 अरब डॉलर का सेमीकंडक्टर मार्केट होने का अनुमान लगाया गया है। तुलनात्मक दृष्टि से देखें तो चीन का सेमीकंडक्टर बाजार सन 2022 में ही 192.4 अरब डॉलर का आंका गया था। उसको निर्माण में अलग-थलग करने का नुकसान उसके बाजार से हाथ धो



इस्तीफा देकर क्या पाना चाहते हैं पवार?

शरद पवार की एनसीपी अध्यक्ष पद छोड़ने की घोषणा से महाराष्ट्र की राजनीति में अचानक भूचाल आ गया। पिछले चार वर्षों से राज्य में एक के बाद एक राजनीतिक धमाके होते रहे, लेकिन उनके केंद्रबिंदु शरद पवार ही थे। उन्हें माइनस कर प्रदेश राजनीति की कल्पना करना संभव नहीं है। मास्टरस्ट्रोक लगाना उनकी खासियत रही है। उनके पिछले कुछ दांव देखें तो इस इस्तीफे का रहस्य समझना कुछ आसान हो सकता है। बगावत और समझौता पवार ने 1978 में प्रदेश की पहली गैर-कांग्रेसी और मिली-जुली सरकार बनाई थी। तब आपातकाल के कारण कांग्रेस का सूपड़ा साफ हो गया था और केंद्र में जनता पार्टी सत्ता में आ गई थी। पवार ने समय का संकेत समझकर बगावत कर दी और वसंत दादा पाटील जैसे दिग्गज की सरकार गिरा दी। उसके बाद जनता पार्टी के समर्थन से खुद मुख्यमंत्री बन गए। 1980 के चुनाव के दौरान उन्होंने समाजवादी कांग्रेस बनाई। लेकिन चुनाव के बाद कांग्रेस बहुमत में आई और अंतुले मुख्यमंत्री बन गए। कांग्रेस फिर से ताकतवर होती दिखाई दी। मौका देखकर 1987 में उन्होंने समाजवादी कांग्रेस



का राजीव गांधी के नेतृत्व वाली कांग्रेस में विलय कर दिया। 1999 में पवार ने कांग्रेस से फिर बगावत की। सोनिया गांधी के विदेशी मूल को मुद्दा बनाते हुए उन्होंने पीए संगमा और तारिक अनवर को साथ लेकर नेशनलिस्ट कांग्रेस पार्टी (एनसीपी) नाम से अलग दल बनाया। साफ है कि बगावत और संघर्ष पवार के राजनीतिक जीवन का अभिन्न अंग रहे हैं। वह चार बार महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री बने, लेकिन कमी पांच साल का कार्यकाल पूरा नहीं कर सके। फिर भी प्रदेश राजनीति का सूत्र संचालन करते रहे। मौके के साथ रोटी चलटना उन्हें आता है। कुछ लोग इसे मौकापरस्ती कहते हैं। लेकिन, अवसर झपटना ही तो राजनीति होती है। सवाल यह है कि इस बार पार्टी से इस्तीफा देकर शरद पवार कौन सा अवसर झपटना चाहते हैं? दूसरा सवाल है कि क्या वह जनदबाव को देखते हुए अपना इस्तीफा वापस लेंगे? जवाब के रूप में कुछ संभावनाएं उभरती हैं। पहली, पवार कार्यकर्ताओं के प्रचंड दबाव का सम्मान कर इस्तीफा वापस ले लें। उन्होंने मंगलवार को अपनी राजनीतिक आत्मकथा 'लोक माझे

शरद पवार इन बातों को नहीं जानते, ऐसा तो नहीं है। फिर उन्होंने अचानक इस्तीफा क्यों दिया? कहते हैं, पार्टी और परिवार में संभावित फूट को रोकने के लिए उन्होंने यह कदम उठाया है। हो सकता है कि उन्हें अपने भतीजे अजित पवार को खास संदेश देना हो। पवार के इस दांव के कई अर्थ निकाले जा सकते हैं। अजित पवार के बारे में अफवाहों की बाढ़ आई हुई है। उन्होंने खुद ही कहा है कि वह मुख्यमंत्री बनना पसंद करेंगे। शिंदे गुट के 16 विधायक सुप्रीम कोर्ट से अयोग्य घोषित हो गए तो उस स्थिति में मुख्यमंत्री पद खाली हो सकता है; क्योंकि इन विधायकों में मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे भी हैं। तब बीजेपी को सरकार बचाने के लिए अजित पवार की जरूरत होगी। अजित पहले की तरह अचानक पांसा बदल सकते हैं। इस अंदेश के कारण सुप्रिया को पार्टी का अध्यक्ष बनाया जा सकता है। सुप्रिया शरद पवार बेटी और अजित भतीजे हैं। इस तरह भाई-बहन में कलह हो सकती है। इससे बचने के लिए शरद पवार ने इस्तीफा दिया है। दूसरा तर्क यह है कि अजित की बगावत से पार्टी में बड़ी फूट हो सकती है। उस फूट को रोकने के लिए



किरीट ए. चावड़ा

बीजेपी के लिए कर्नाटक चुनाव क्यों हैं खास?

गृहयुद्ध से जुड़े रहे अफ्रीकी देश सूडान में भारतीय विदेश मंत्रालय ऑपरेशन कावेरी के तहत एक बेहद साहसिक अभियान को अंजाम दे रहा है। सूडान में लगभग चार हजार भारतीयों के फंसे होने की आशंका है। इनमें से तीन हजार के करीब लोग जेट्टा पहुंचाए जा चुके हैं। विदेश मंत्रालय के मुताबिक, अब तक लगभग 2300 लोग इंटर्नेट और मोबाइल नेटवर्क की काफी दिक्कतें हैं। फिर भी भारतीय दूतावास ने किसी तरह से वहां फंसे हर भारतीय से संपर्क बना रखा है। सूडान में अर्धसैनिक बल रैपिड सपोर्ट फोर्स (RSF) के लीडर मोहम्मद हमदान दगालो। एक समय दोनों ने मिलकर देश में तख्तापलट करने में अहम भूमिका निभाई थी। अब इन दोनों के झगड़े में टेरों भारतीयों की जगहों पर फंसे हैं, जहां योजना बमबारी हो रही है। हालांकि भारत सरकार ने 2011 में सूडान से सटे देश लीबिया में छिड़े ऐसे ही एक गृहयुद्ध से ऑपरेशन सेफ होमकॉमिंग के तहत 13 हजार से अधिक भारतीयों को निकाला था, पर इस बार का मिशन खासा मुश्किल है। सूडान में लगभग एक हजार गुजराती हैं, जो पीढ़ियों से वहां व्यापार करते हैं। इसके अलावा पेट्रोलियम इंडस्ट्री में भी बड़ी संख्या में भारतीय हैं। कुल मिलाकर लगभग चार हजार भारतीय और भारतवंशी वहां रहते हैं।



सूडान में 15 अप्रैल को छिड़े गृहयुद्ध के बाद वहां फंसे भारतीयों ने बचाने के लिए सोशल मीडिया पर टेरों संदेश भेजे, पीएम मोदी को भी खूब टैग किया। उनकी गुहार का तुरंत

संज्ञान लेते हुए भारतीय विदेश मंत्रालय ने सूडान के करीबी देश सऊदी अरब की मदद लेने का फैसला किया। भारत ने ऑपरेशन का नाम कावेरी इसलिए

रखा, क्योंकि नदियां कैसे भी करके अपने गंतव्य तक पहुंचने का रास्ता बना ही लेती हैं। सूडान पोर्ट और सऊदी अरब के जेट्टा के बीच पड़ता है लाल सागर। दोनों देशों के बीच पड़ने वाला यह समुद्र लगभग साढ़े तीन सौ किलोमीटर चौड़ा है। फंसे भारतीयों को अंत में यही दूरी पार करनी होती है। सूडान पोर्ट से भारतीयों को भारतीय वायु सेना के परिवहन विमान और भारतीय नौसेना के जहाजों में सऊदी अरब के शहर जेट्टा ले जाया जा रहा है, जहां भारतीय वायुसेना ने अपना बेस बना लिया है। जेट्टा से भारतीयों को ग्लोबमास्टर या भारतीय वायुसेना के विमान से घर वापस लाया जा रहा है। कुछ प्राइवेट एयरलाइंस भी इस ऑपरेशन में मदद कर रही हैं। अभी भी भारत को सूडान से लगभग डेढ़

आगे खिसकी 'जवान' की रिलीज डेट?



साल फिल्म पठान के जरिए दमदार अंदाज में कमबैक करने वाले शाहरुख खान अब अपनी अगली फिल्म जवान को लेकर चर्चा में हैं। शाहरुख खान की इस फिल्म का दर्शकों को बेसब्री से इंतजार है। मगर, ऐसी संभावना है कि इस फिल्म के लिए शायद दर्शकों को थोड़ा और इंतजार करना पड़े। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक इस फिल्म की रिलीज डेट आगे बढ़ गई है। बता दें कि फिल्म जवान का निर्देशन एटली कर रहे हैं। उनके साथ शाहरुख खान की यह पहली फिल्म है। इस फिल्म की रिलीज के लिए दो जून की तारीख तय की गई। हालांकि, अब सामने आ रही खबरों के मुताबिक रिलीज डेट बदल दी गई है और यह फिल्म दो जून के बाद ही रिलीज होगी। ऐसा दावा किया जा रहा है कि शाहरुख खान की जवान अब दो जून नहीं, बल्कि 29 जून 2023 को रिलीज होगी। हालांकि, फिल्म की रिलीज डेट में हुए बदलाव की इन खबरों की अभी किसी ने पुष्टि नहीं की है। लेकिन मीडिया रिपोर्ट्स में कहा जा रहा है कि अगर यह यह फिल्म 2 जून को रिलीज के लिए तैयार है तो मई के पहले वीक में इसका टीजर, ट्रेलर आ गए होते। साथ ही प्रमोशनल इवेंट भी शुरू हो जाने चाहिए थे। इस बीच फिल्म के प्रोडक्शन हाउस ने भी इस बारे में चुप्पी साध रखी है, जिससे रिलीज डेट में बदलाव की अफवाहों को और हवा मिल रही है। रिपोर्ट्स के मुताबिक मेकर्स की नजर अब 29 जून पर टिकी है। इससे फिल्म को बकरी ईद की छुट्टी और फिर वीकेंड का भरपूर फायदा मिल सकता है। बता दें कि इस फिल्म में शाहरुख खान के अलावा नयनतारा, विजय सेतुपति, सान्या मल्होत्रा जैसे सितारे भी नजर आएंगे। जवान के अलावा शाहरुख खान की झोली में फिल्म डकी भी है।

अपनी एक्स के साथ कैसा रिश्ता रखना चाहते हैं नागा चैतन्य?

उत्थ फिल्मों के सुपरस्टार नागा चैतन्य का बॉलीवुड डेब्यू बेशक फीका रहा हो, लेकिन अभिनेता की निजी जिंदगी अक्सर चर्चा का विषय बनी रहती है। किसी जमाने में स्टार कपल के रूप में देखे जाने वाले नागा चैतन्य और सामंथा रुथ प्रभु ने अब अपनी राहें जुदा कर ली हैं। लेकिन दोनों अभी भी आए दिन अपने रिश्ते और तलाक के बारे में मीडिया के सामने खुलकर बात करते नजर आते हैं। जहां सामंथा पहले ही साफ कर चुकी हैं कि नागा चैतन्य से उनकी शादी बहुत बड़ी गलती थी, वहीं अब अभिनेता ने खुलासा किया है कि उन्हें उनकी एक्स के साथ दोस्ती करना कैसा लगता है। अभिनेता नागा चैतन्य ने हाल ही में एक यूट्यूब शो में शिरकत की थी। इस शो में अभिनेता ने अपनी निजी जिंदगी के बारे में खुलकर बात की। शो में नागा को अपने रोमांटिक रिलेशनशिप के बारे में भी बात करते सुना जा सकता है।



हालांकि, नागा चैतन्य ने किसी का भी नाम नहीं लिया। लेकिन रिपोर्ट्स के मुताबिक, सामंथा रुथ प्रभु से अलग होने के बाद अभिनेता शोभिता धुलिपाला को डेट कर रहे हैं। दोनों ही अपने रिश्ते पर चुप्पी साधे हुए हैं। लेकिन इस इंटरव्यू में नागा चैतन्य ने साफ कर दिया है कि उन्हें अपनी पुरानी गर्लफ्रेंड्स से दोस्ती रखनी कुछ खास पसंद नहीं है। इंटरव्यू में एक समय ऐसा आया जब नागा चैतन्य से उनकी एक एक्स गर्लफ्रेंड के बारे में बात की गई। अभिनेता से पूछा गया कि आप दोनों के बीच में चीजें ठीक नहीं रही, लेकिन आपकी गर्लफ्रेंड ने राहें अलग करने के बाद दोस्ती का हाथ आगे बढ़ाया था। सवाल पूरा होने से पहले ही नागा चैतन्य ने बीच में ही रोकते हुए कहा कि, उन्हें यह तरीका बिल्कुल पसंद नहीं है। अभिनेता ने कहा, हम अच्छे दोस्त हो सकते हैं। यह वह बात है, जो मुझे सबसे ज्यादा परेशान करता

कार्तिक आर्यन के साथ नजर आएंगी कटरीना कैफ?

कार्तिक आर्यन इस समय बॉलीवुड में सबसे अधिक मांग में रहने वाले अभिनेता हैं। उन्होंने 'भूल भुलैया 2' जैसी हिट फिल्मों में अपनी अभिनय क्षमताओं को साबित किया है और अब फिल्म निर्माता कबीर खान की आगामी परियोजना में अभिनय करने के लिए तैयार हैं, जिसकी शूटिंग अक्टूबर में शुरू होगी। अफवाहों की मानें तो कटरीना कैफ को फिल्म की लीडिंग लेडी माना जा रहा है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, यह अनुमान लगाया जा रहा है कि कबीर खान निर्देशित फिल्म में कार्तिक आर्यन एक पूर्ण एक्शन हीरो की भूमिका निभाएंगे। एक सूत्र ने कहा, कार्तिक ने अभी तक कोई आउट एंड आउट एक्शन नहीं किया है। कबीर और उन्होंने एक शानदार एक्शन-रोमांस प्लॉट पर समझौता कर लिया है, जो वर्तमान में प्रगति पर है। नवीनतम घटनाक्रम में कटरीना कैफ को फिल्म में भूल भुलैया 2 अभिनेता के साथ मुख्य भूमिका निभाने के लिए माना जाता है। प्रोडक्शन हाउस को एक ऐसे को-स्टार की तलाश है, जिसने पहले कार्तिक के साथ काम नहीं किया हो। इस लिस्ट से कृति सेनन और कियारा आडवाणी इस लिए पहले ही बाहर हैं। ऐसा माना जाता है कि, फोन भूत में, सिद्धांत चतुर्वेदी और ईशान खट्टर के साथ नायिका की भूमिका निभाने की उनकी कोशिश विफल रही और कटरीना को



खेल में वापस आने की जरूरत है। कार्तिक आर्यन को हाल ही में कृति सेनन के साथ फिल्म शाहजादा में देखा गया था। तस्वीर ने बॉक्स ऑफिस पर खराब प्रदर्शन किया। यह फिल्म पूजा हेगड़े और अलू अर्जुन की सुपरहिट फिल्म आला वैकुण्ठमूलू का आधिकारिक हिंदी संस्करण है, जो 2020 में रिलीज हुई थी। वह ४1 द्वा क पू र अ ो र रणबीर कपूर की फिल्म तू झूठा मैं मक्कार में भी नजर आए थे। उन्होंने कियारा आडवाणी अभिनीत सत्यप्रेम की कथा की शूटिंग पूरी कर ली है। कटरीना कैफ को हाल ही में सिद्धांत चतुर्वेदी और ईशान खट्टर के साथ फिल्म फोन भूत में देखा गया था। उनकी शादी के बाद यह उनकी पहली फिल्म थी, फिर भी यह फिल्म देखने वालों को प्रभावित करने में विफल रही। इसके बाद वह सलमान खान और इमरान हाशमी के साथ टाइगर 3 में दिखाई देंगी। यह टाइगर सीरीज की तीसरी किस्त होगी। उनके संग्रह में श्रीराम राघवन और विजय सेतुपति की मेरी क्रिसमस भी है।



रश्मिका मंदाना

संग डेटिंग की अफवाह पर श्रीनिवास ने तोड़ी चुप्पी

बी ते काफी समय से सोशल मीडिया पर साउथ की फेमस एक्ट्रेस रश्मिका मंदाना और श्रीनिवास बेलमकोंडा को लेकर डेटिंग की अफवाहें उड़ रही हैं। दोनों को हाल ही में मुंबई एयरपोर्ट पर एक साथ देखा गया था, जिसके बाद से यह अफवाहें और बढ़ रही हैं। जहां रश्मिका इन अफवाहों पर खामोश हैं, तो वहीं श्रीनिवास ने इस मामले में अपनी चुप्पी तोड़ी है। हाल ही में एक इंटरव्यू के दौरान एक्टर श्रीनिवास ने इस बारे में बात की है। उन्होंने कहा है कि वह एक दूसरे को नहीं देख रहे हैं। उन्होंने यह भी कहा कि यह अफवाहें कैसे और किन कारणों से सामने आने लगी हैं। उन्होंने कहा कि अफवाहों निराधार हैं और वह दोनों सिर्फ अच्छे दोस्त हैं। श्रीनिवास ने आगे

कहा कि वह एयरपोर्ट पर एक दूसरे से टकरा गए क्योंकि वे दोनों हैदराबाद के हैं और मुंबई की यात्रा करते रहते हैं। उन्होंने कहा कि वह कई बार एक दूसरे से इस तरह से टकरा चुके हैं और शायद ही एक या दो बार पैराजो ने उन्हें एक साथ देखा हो। रश्मिका के बारे में बात करते हुए एक्टर ने कहा कि जब भी वह एक कमरे में होती हैं तो एक्ट्रेस हमेशा ही बहुत पनर्जी लेकर आती हैं। उन्होंने रश्मिका को एक वाइब्रेट व्यक्ति कहा और एक्ट्रेस को अपने इस गुण को नहीं खोना चाहिए।

इसी बीच प्रभास और निर्देशक एसएस राजामौली की एक्शन थ्रिलर छत्रपति के हिंदी रीमेक के निर्माताओं ने मंगलवार को ऑफिशियल ट्रेलर का अनावरण किया है। फिल्म के हिंदी रीमेक का नाम छत्रपति है और यह श्रीनिवास की बॉलीवुड की डेब्यू फिल्म है। एक्टर सीता, अल्लू अर्घस, कवचम जैसी कई फिल्मों के लिए जाने जाते हैं। वीवी के निर्देशन में बनी विनायक, फिल्म 12 मई को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।

शाहरुख खान के सर चढ़ा पठान की सफलता का घमंड!

सोशल मीडिया



शाहरुख खान हाल ही में राजकुमार हिरानी की डंकी की शूटिंग में व्यस्त थे। अभिनेता, तापसी पन्नू और कलाकारों के साथ फिल्म का शूटिंग पूरा करने के लिए कश्मीर रवाना हो गए थे। वह अब अपने हिस्से की शूटिंग पूरी कर मुंबई वापस आ गए हैं। शाहरुख को 3 मई को मुंबई एयरपोर्ट पर स्पॉट किया गया। ऑनलाइन शेर किए गए एक वीडियो में, सुपरस्टार ने एक फैन का फोन फिलक कर दिया, ये तब हुआ जह फैन शाहरुख खान के साथ सेल्फी लेने की कोशिश कर रहा था। वीडियो जैसे ही सोशल मीडिया पर आया इसे नेटिजन्स से नकारात्मक प्रतिक्रिया मिली। डंकी के लिए शाहरुख खान ने पहली बार

राजकुमार हिरानी और तापसी पन्नू के साथ हाथ मिलाया है। फिल्म की शूटिंग कश्मीर में जोंरों से चल रही थी। शाहरुख 27 अप्रैल को अपनी फिल्म की शूटिंग के लिए जम्मू-रवाना में पुलवामा जिले की अवतीषोरा तहसील के पंजागाम गांव पहुंचे। अपने तीन दशक के फिल्मी करियर में यह पहली बार है जब उन्होंने कश्मीर घाटी में शूटिंग की है। वह मुंबई वापस आये पपराजी द्वारा हवाई अड्डे पर उन्हें देखा गया। कई फेन्स ने तो उन्हें तस्वीरों के लिए घेर भी लिया। जैसे ही शाहरुख एयरपोर्ट के एग्जिट गेट से बाहर निकल रहे थे, उन्होंने गलती से एक फैन का फोन फिलक कर दिया, जो उनके साथ सेल्फी लेने की कोशिश कर रहा था।

उनके बॉडीगार्ड ने फैन को पीछे धक्का भी दिया। वीडियो में, हम प्रशंसकों को शाहरुख खान का नाम चिल्लाते हुए सुन सकते हैं क्योंकि वह अपनी कार की ओर चलते हैं। अभिनेता पूरी तरह से काले रंग की पोशाक में दिखे और अपने प्रशंसकों को हाथ भी कहा। हालांकि, फैंस इससे बहुत खुश नहीं थे। एक नेटिजन ने कमेंट किया, फैन एक एयरपोर्ट स्टाफ है, उसने उसे छुआ भी नहीं है और शाहरुख ने उसे इतनी बुरी तरह से बेइज्जत किया। यह सेलेब्स के असली चेहरे को दिखाता है, सभी एटीट्यूड और नकली लोगों से भरा हुआ है। एक अन्य ने लिखा, मत भूलना शाहरुख हम प्रशंसकों की वजह से आज तुम यहां तक हो वरना हाहाहाहा।

पांच घंटे का सफर तय कर रकुल से मिलने पहुंचा उनका जबरान फैन



बॉ लीवुड स्टार्स हो या फिर साउथ के कलाकार, इन सभी के देश और दुनिया भर में लाखों की संख्या में फैंस हैं। ये फैंस अपने फेवरेट स्टार्स से मिलने के लिए अक्सर ही कोशिश करते हुए दिखाई देते हैं। बॉलीवुड और साउथ फिल्म इंडस्ट्री की जानी मानी एक्ट्रेस रकुल प्रीत सिंह के एक फैन की अलग ही तरह की दीवानगी देखने को मिली है। एक्ट्रेस के हैदराबाद पहुंचने पर उनसे मिलने के लिए कई फैंस की भीड़ उमड़ गई थी। इस दौरान उनका खास फैन पांच घंटे का सफर तय करके एक्ट्रेस से मिलने के लिए पहुंचा था। एक्ट्रेस को इस बारे में जब जानकारी हुई तो वह काफी ज्यादा हैरान हो गई थी। एक्ट्रेस की उनके फैन के साथ एक तस्वीर भी सोशल मीडिया पर वायरल हो रही है।



फैन ने ट्विटर पर साझा की तस्वीर

एक्ट्रेस के फैन अब्दुल नवीद ने अपने ट्विटर अकाउंट पर तस्वीर साझा की है। इस तस्वीर को साझा करते हुए उन्होंने कैप्शन में लिखा है- हेलो रकुल प्रीत मैम मैं संपर्क करने की कोशिश कर रहा हूं लेकिन आज की बातचीत के बाद लेकिन मैं आज ठीक से बात नहीं कर सका, मैम, धन्यवाद मैम यह उम्मीद देने के लिए कि अभी भी आपके साथ यात्रा करने का मौका है, आपके साथ काम करने का, मुझे आशा है कि आप करेगे मुझसे संपर्क करेंगी। फैन के इस पोस्ट के बाद एक्ट्रेस ने भी इस पर रिप्लाइ किया है। उन्होंने कमेंट करते हुए लिखा- कुरनूल से आने के लिए थैंक्यू, इसने मुझे बहुत खुश कर दिया। आपको बता दें कि रकुल प्रीत जल्द ही कमल हासन की इंडियन 2 में नजर आएंगी। इसके साथ ही पावेल गुलाटी की आई लव यू में दिखाई देंगी। इन फिल्मों के अलावा एक्ट्रेस के पास और भी कई प्रोजेक्ट्स हैं।

रिलीज से पहले ही सूर्या की फिल्म ने की करोड़ों की कमाई

तमिल स्टार सूर्या इन दिनों अपनी अपकमिंग फिल्म कंगुवा की शूटिंग में व्यस्त हैं। अपनी 42वीं फिल्म को लेकर सूर्या लंबे समय से चर्चा में हैं। फैंस को इस पीरियड ड्रामा का बेसब्री से इंतजार है। इसका निर्देशन सिरुथाई शिवा करने रहे हैं। पिछले साल से ही यह फिल्म बड़े पैमाने पर बनाई जा रही है, जिसकी वजह से सूर्या के चाहने वालों को इस फिल्म से काफी उम्मीदें हैं। फिल्म को 2024 में 10 से अधिक भाषाओं में रिलीज करने की योजना है। स्टूडियो ग्रीन और यूवी क्रिएशंस के बैनर तले बन रही कंगुवा में दिशा पाटनी भी मुख्य भूमिका में हैं। यह पहला मौका है जब दोनों कलाकार एक साथ स्क्रीन साझा करने वाले हैं। इस बीच फिल्म से जुड़ा एक बड़ा अपडेट सामने आया है। बताया जा रहा है कि निर्माताओं ने फिल्म के ओटीटी अधिकार बेच दिए हैं। मीडिया रिपोर्ट्स की मानें तो सिनेमाघरों के बाद कंगुवा हिंदी को छोड़कर सभी भाषाओं में अमेजन प्राइम वीडियो पर स्ट्रीम की जा सकेगी। रिपोर्ट्स की मानें तो इस फिल्म को 80 करोड़ में ओटीटी प्लेटफॉर्म को बेचा गया है। तमिल सिनेमा का यह अब तक का दूसरा सबसे बड़ा सौदा है। इससे पहले दलपति विजय की आगामी फिल्म लियो के राइट्स को 120 करोड़ रुपये में नेटफिलक्स को बेचा गया था। सूर्या फिल्म में एक योद्धा की भूमिका निभा रहे हैं। इसकी कहानी को कथित तौर पर 16वीं सदी में सेट किया गया है। रॉकस्टार देवी श्री प्रसाद (डीएसपी) ने फिल्म के लिए संगीत तैयार किया। अभिनेता के अपकमिंग प्रोजेक्ट की बात करें तो इसके बाद वह वादिवसल नाम की फिल्म में नजर आने वाले हैं। इस थ्रिलर फिल्म का निर्देशन वेनीभारन कर रहे हैं।



